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第 4回 第 2期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）策定委員会 議事録 

 

日時：令和７年 2月 12日（水）   

午前 10時から 

場所：音羽文化ホール 大会議室   

 

１ あいさつ 

 

２ 議題 

（１）パブリックコメントの結果報告について  資料１-１ 資料１-２ 

 

（２）第２期豊川市スポーツ振興計画(改訂版)最終案について  資料２～資料５ 

 

（３）今後のスケジュールについて   資料６ 

 

 

３ その他 
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開 会 

【事務局：課長】 

定刻より早い時間ですが皆様お揃いですので、只今より、第４回第２期豊川市スポーツ振興計画（改

訂版）策定委員会を開催いたします。本日の司会を務めさせていただきますスポーツ課の小原です。よ

ろしくお願いします。 

会議に先立ちまして、資料の確認をさせていただきます。当日の配付資料としまして、策定委員会名

簿と座席表です。 

また、事前に郵送させていただいておりますが、資料１－１「パブコメ資料配布実績」、資料１－２の「パ

ブリックコメント公表用資料の様式第３号」、次に、資料２の「第３回策定委員会以降の主な変更点」、資

料３の「第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）案」と資料４の「第２期豊川市スポーツ振興計画（改

訂版）の概要版」、資料５の「スポーツに関するアンケート調査結果報告書」と資料６の「策定スケジュー

ル案」です。 

不足している資料がありましたらお申し出ください。 

なお、本日の策定委員会でございますが、神谷委員が所用のため欠席となっておりますので、ご報告

させていただきます。 

 

１ あいさつ 

【事務局：課長】 

それでは開会にあたり、湯川委員長よりごあいさつをいただきたいと思います。 

よろしくお願いします。 

 

（委員長 挨拶） 

改めまして、皆さんこんにちは。本日はお忙しい中、策定委員会にご出席くださり、ありがとうございま

す。 

さて、今回の会議は４回目となりますが、最後の委員会という位置づけになっています。これまで委員の

皆様やアンケート調査からいただいた市民の意見を反映した計画がいよいよ完成に近づいたものに仕上

がってきました。本日は皆様からご意見をいただき、会議を進めていきたいと思いますので、ご協力をお

願いします。 

 

２ 議題 

【事務局：課長】 

ありがとうございました。 

続きまして、議題に入りたいと思いますが、策定委員会設置要綱第６条第１項の規定に基づき、委員長

が議長を務めることとなっておりますので、以後の議事の取り回しを湯川委員長にお願いしたいと思いま

す。委員長、よろしくお願いします。 

 

【委員長】 

それでは、議長を務めさせていただきます。スムーズな議事進行にご協力をお願いします。 

次第の、議題「（１）パブリックコメントの結果報告について」事務局から説明をお願いします。 

 



3 

議題（１）第２期豊川スポーツ振興計画（改訂版）（案）について 

 

～事務局より資料説明～ 

 

【委員長】 

只今の事務局からの説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

【委員】 

私の方から事前にご意見をさせていただきましたが、その内容について反映をしていただきましてあり

がとうございました。 

 

【委員長】 

ありがとうございました。議題（１）につきまして、事務局案のとおり、承認するということでよろしいでしょ

うか。 

 

～異議なし～ 

 

【委員長】 

異議なしということで承認させていただきます。 

なお、事務局には今一度、計画書の字句の確認など精査を行っていただきたいと思います。 

 

【委員長】 

続きまして、次第の、議題「（２）第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）最終案について」ですが、次

の議題（３）の「今後のスケジュールについて」と併せて事務局から説明をお願いします。 

 

～事務局より資料説明～ 

 

【委員長】 

只今の事務局からの説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

【委員】 

資料３のｐ１１に記載のあるスポーツのイラストはなぜ9種目なのでしょうか。また英語表記にてスポーツ

の種目名を記載しているのには何か意図があるのでしょうか。 

 

【事務局】 

ｐ１１に記載のあるスポーツの中では最近注目度の高いブレイキンなどのオリンピック種目と、メジャーな

種目としての野球やサッカー、その他誰でもできるジョギングなど、様々なスポーツという点を意識して掲

載しています。いろんなイラストがある中で、無料のイラストの中から探して掲載させていただいておりま

す。 
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【委員】 

何故この９種目となったのか、自身の好きなスポーツなどが入っていないと感じる人もいるのではない

でしょうか。さらにスポーツ名称が英語表記という部分がより引っかかりました。 

また愛知県スポーツ推進計画の施策の柱の表記に誤りがあるとの話でしたが、正式には「トップアスリ

ートの育成、活躍支援」という表記との認識で宜しいでしょうか。 

 

【事務局】 

愛知県スポーツ推進計画の施策の柱の表記についてはご認識の通りです。 

 

【委員長】 

ｐ11 のイラストは現在スペルのミスや、大文字小文字が統一されていないところなどをみると、英語表

記はわかりづらいため避けた方が良いと考えます。 

 

【事務局】 

ご意見ありがとうございます。英語表記を含めたイラストの使用については一度事務局で検討させてい

ただきます。 

 

【委員長】 

その他にご意見があればお願い致します。 

 

【スポーツ協会：近藤委員】 

アンケート調査結果報告書の自由意見に性別・年齢を入れていただけたのはとても良かったです。 

アンケートは数字も大事ですが、こういった生のデータもとても大事だと感じました。 

 

【スポーツ少年団：木下委員】 

少し趣旨と違ってきてしまうかもしれませんが、スポーツ少年団の観点からご意見させていただくと、先

日、銀の燕賞を渡した際に、参加者から「次のステップに関する情報が全くないため、ご教示いただきたい」

という意見がありました。この 3 月 4 月以降から子供たちはいろいろ動いてまいります。現在は子供たち

をはじめとしたスポーツの今後の情報が非常に少ないところです。今後の子供たちのスポーツを取り巻く

状況について答えを頂けると、今後スポーツを行う子どもたちが増えたり、スポーツを行う障害者の子た

ちが増えたりというところに繋がってくるのではないでしょうか。 

 

【事務局】 

こちらは部活動の地域移行に関するご意見ということでしょうか。 

 

【スポーツ少年団：木下委員】 

それもございます。それ以外にも、部活の話や教員の勤務について改革の話など、あくまで噂ベースで

話が広がっている状況です。では豊川市の今後はどうですか。と言われたときの指針がない状況であり、

こういった状況を不安に思っております。次の見通しを教えていただきたいと思っています。 
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【事務局】 

現在市としての状況は前回のご報告から大きく変化しておりません。部活動の地域移行について申し

上げますと、今年度中に土日の部活動に関する方針が示される予定です。これからの子供たちのことも考

えながら、方針として出させていただこうと考えているところです。先日スポーツ協会様にもアンケートを

実施して中学生に対する事業内容や中学生に対する受け入れの意向などを調査しているところです。そ

のあたりも踏まえてその後の施策に生かしていきたいと考えております。また追々状況のご報告ができれ

ばと思っておりますので、どうぞよろしくお願い致します。 

 

【スポーツ協会：近藤委員】 

関連して意見させてください。中学校の部活動について、中学校の施設を使用できるかどうかは早め

に提示していただきたいと考えます。各競技団体の指導への参画に関わってくる内容となりますので、早

めにお知らせ願います。 

 

【体育振興会連絡協議会：大木委員】 

ｐ11のイラストについては先ほどの小澤委員と同じですが、卓球が英語では table tennisと表記され

ることがわかりました。 

 

【小中学校長会会長：小澤委員】 

資料３のｐ１１について意見しましたが、概要版の表紙のイラストについての意見はありません。 

 

【スポーツ協会：波多野委員】 

スポーツ少年団さんやスポーツ協会さんをはじめとした、現場で頑張っている方々のご意見を大切にし

ていただいて良い方向に行ければと思います。 

 

【社会福祉協議会：小林委員】 

今回の計画には障害者のスポーツ機会を盛り込んでいただきましたが、社会福祉協議会としても地域

交流の一環として障害者スポーツ、例えばボッチャなどの道具の貸出もしておりますので、皆様と一緒に

障害者スポーツを進めていければと考えております。 

 

【湯川委員長】 

研究データで、障害者スポーツを早いうちから始めると生活の満足度が高いという結果が出ており、障

害者スポーツが生活の質の向上にもたらすことが考えられます。また、健常者はスポーツをすると良いと

言われるが、障害者はスポーツをしなくてはならない、そのくらい必要なことなのだというような方もいる

くらい、人々にとってスポーツというものは非常に大切なものであると考えます。ぜひ今後も障害者スポ

ーツの振興も進めていただきたいと思います。 

 

【わすぽ一宮：荻野委員】 

アンケート調査結果報告書の自由意見欄に性別・年代別の表記を入れていただいたことでとても理解

が深まり、よかったと思います。 

部活の方向性については、またいろいろと方向性が見えてきてから是非お知らせいただきたいと思い
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ます。 

 

【柴田副委員長】 

概要版の表紙について、ここに掲載されているイラストでは全ての種目を網羅できるわけではないです

が、いろんなスポーツがあって見通しが明るくなるようなイラストだと思います。 

 

【委員長】 

その他のご意見は宜しいでしょうか。 

 

～意見なし～ 

 

【委員長】 

それでは、事務局案のとおり進めていただくということでよろしいでしょうか。 

 

～異議なし～ 

 

【委員長】 

ありがとうございました。異議なしということで承認させていただきます。 

なお、事務局には今一度、計画書の字句の確認など精査を行っていただきたいと思います。 

 

【委員長】 

これをもちまして、本日予定していた議題は以上となりますが、委員の皆さんからその他にご意見等ご

ざいましたらお願いします。 

 

～意見なし～ 

 

【委員長】 

特にないようであれば、以上で本日の議題の審議は終了とさせていただきます。 

スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうございます。 

この後の進行は、事務局でお願いしたいと思います。 

 

3 その他 

【事務局：課長】 

ご審議いただき、ありがとうございました。 

本日の策定委員会で承認をいただきました「第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）の最終案」につ

いては、皆様からの意見を反映させるなど一部修正し、２月１４日（金）に開催されます教育委員会定例会

にて提案をさせていただき、そこで承認され確定となりますので、ご承知おきください。 

それでは閉会にあたりまして、事務局を代表しまして髙橋教育部長よりあいさつを申し上げます。 

 

【事務局：教育部長】 
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教育部長の髙橋でございます。 

教育委員会を代表して、ひと言お礼を申し上げます。 

皆様方におかれましては、日頃から本市のスポーツ振興に対しまして、格別のご理解とご協力を賜り、

心より感謝を申し上げます。 

本日の策定委員会では、「第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）」の最終案について、ご承認をい

ただき、誠にありがとうございました。 

今回の中間見直しでは、これまで取り組んできたスポーツ振興の状況把握や、市民意識調査による課

題等の整理を行いつつ、第２期計画の残りの５年を見据えた計画を策定するという重要な作業に取り組

んでいただきました。 

最終的には、基本理念の『スポーツ大好き！みんなが輝く元気なまち とよかわ』を継承しつつも、基本

目標や基本方針では、現行の国・県それぞれの計画における新たな視点や施策を踏まえ、一部を見直す

とともに、団体ヒアリングやアンケート調査結果から抽出した課題に対して、新たな重点施策を２点、具体

的には、障害者スポーツへの関心と障害への理解を深めるための施策、そして、指導者・ボランティア育

成に係る施策を位置づけられ、時代に則した計画が策定できたと考えております。 

本市では今後の５年間で計画に定められた取り組みを推進してまいりますが、様々な施策を達成する

ためには、各スポーツ団体、並びに関係機関の皆様方との連携が大変重要であると考えておりますので、

今後とも引き続き御協力をお願いいたします。 

最後になりますが、策定委員の皆さまにおかれましては、各分野における経験や知識に基づく貴重なご

意見をいただき、また、円滑な議事進行にご協力いただきましたことに改めて感謝申し上げ、簡単ではご

ざいますが、私からのあいさつとさせていただきます。誠にありがとうございました。 

 

【事務局：課長】 

ありがとうございました。 

以上をもちまして、第４回第２期豊川市スポーツ振興計画策定委員会を終了します。本日は、お忙しい

中ご出席くださり、ありがとうございました。 


